

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
№ 18 (1742) | Пятница, 18 ноября 1955 г. | Цена 15 коп.

Повышать уровень работы цеховых парторганизаций

Многие коммунисты промышленных предприятий нашего города объединены в цеховые парторганизации. Эти организации активно участвуют в развитии технической культуры, совершенствовании технологий, постоянно ведут организаторскую и воспитательную работу в коллективах. В сланцевом заводе положительные отзывы имеет деятельность цеховой партийной организации теплоэлектростанции (секретарь т. Некрасов). В этой организации 16 коммунистов. Все они личным примером творческим отношением к работе мобилизуют электриков к всемерному увеличению производительности труда, снижению себестоимости продукции. На этих предприятиях коммунисты часто поднимают вопросы, которые непосредственно связаны с производством: о завершении подготовки цеха к работе в зимних условиях, о состоянии техники безопасности, о перспективах развития цеха, ходе монтажа нового оборудования и т. д. Цеховая парторганизация уделяет серьезное внимание воспитанию массово-политической работы в коллективе. Партийными работниками цеха систематически выступают с докладами, лекциями и беседами коммунисты Зоринин, Порошин, беспартийный т. Могилянский и многие другие.

Цеховые парторганизации строительных управлений № 2 треста «Газсланцестрой» и некоторых других. Однако уровень работы в большинстве цеховых парторганизаций остается еще низким. В том же газсланцевом заводе партийная организация печного цеха (секретарь т. Лыков) слабо решает коренные вопросы производства, на низком уровне проводит массово-политическую работу среди газослужащих. Агитаторы очень редко выступают с беседами среди рабочих.

Естественно, что забвение политической работы в массах отрицательно сказывается на работе печного цеха в целом. В октябре, например, цех не справился с выполнением плана по выработке основного вида продукции — бытового газа.

Недостатки в работе цеховых парторганизаций завода и других предприятий — результат того, что партийные бюро, секретари первичных парторганизаций недостаточно оперативно руководят и направляют их деятельность. Известно, что партийная организация цеха имеет право контроля хозяйственной деятельности администрации. Это право должно быть полностью использовано. Цеховая парторганизация обязана сосредоточивать внимание на вопросах воспитания масс, неустанно добиваясь, чтобы каждый член производственного коллектива настойчиво боролся за выполнение исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Секретари парторганизаций и члены партбюро призваны постоянно вникать в работу цеховых парторганизаций, способствовать развитию творческой инициативы коммунистов, работающих непосредственно в цехах, добиваясь такого положения, чтобы каждый коммунист неустанно боролся за технический прогресс, повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении Ленинградскому метрополитену имени В. И. Ленина

Для навстречу пожеланиям трудящихся города Ленинграда, присвоить Ленинградскому метрополитену имени В. И. Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ

Москва, Кремль. 14 ноября 1955 г.

Беседа товарища Н. С. Хрущева с руководящими работниками сельскохозяйственных органов

14 ноября с. г. в Центральном Комитете КПСС состоялась беседа руководящих работников Министерства сельского хозяйства СССР и министров сельского хозяйства союзных республик с Первым Секретарем ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущевым.

Министр сельского хозяйства СССР тов. Мацкевич В. В. сделал краткое сообщение о состоявшемся 11—12 ноября с. г. расширенном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства СССР с участием министров сельского хозяйства всех союзных республик. На этом заседании коллегии были обсуждены следующие вопросы: 1. Предварительные итоги 1955 сельскохозяйственного года и задачи получения высокого урожая и высокой продуктивности животноводства в 1956 году; 2. О мерах по дальнейшему улучшению работы сельскохозяйственных органов, организации дела заготовок и улучшению работы научно-

исследовательских учреждений; 3. О системе доплатной оплаты труда в колхозах.

Во время беседы тов. Н. С. Хрущев в своем выступлении обратил внимание руководящих работников сельскохозяйственных органов на необходимость быстрого устранения серьезных недостатков в руководстве машинно-тракторными станциями, в работе по дальнейшему укреплению колхозов, в деятельности научных учреждений по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул важное значение задач всестороннего похвещения итогов сельскохозяйственного года, обобщения и внедрения опыта передовых хозяйств, обучения колхозных кадров, улучшения дела семеноводства, особенно производства гибридных семян кукурузы, образцового проведения зимовки скота и организованной подготовки к весеннему севу 1956 года.

Ленинградский метрополитен имени В. И. Ленина вступил в строй Митинг на станции „Площадь Восстания“

Украшенные алыми стягами празднично выглядели 15 ноября станции Ленинградского метро. Вступила в строй вторая в стране подземная железная дорога. Завершено строительство первой очереди грандиозного сооружения, оснащенного сложной и разнообразной техникой.

Партия и правительство высоко оценили труд создателей ленинградской подземной дороги. Указами Президиума Верховного Совета СССР Ленинградскому метрополитену присвоено имя В. И. Ленина, а Ленметрострой награжден орденом Ленина.

15 ноября на станции «Площадь Восстания» состоялся митинг, посвященный радостному событию в жизни ленинградцев — открытию метро. Подземный вестибюль станции празднично украшен. Здесь собрались представители партийных и советских организаций, передовые метростроевцы, делегации предприятий и учреждений. Открывая митинг, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ф. Р. Козлов сказал:

— Строительство и открытие в Ленинграде второго в стране метрополитена — знаменательное событие в жизни нашей Родины. Ленинградское метро — показатель растущей экономической мощи Советского государства, технического прогресса и мирного созидательного труда советских людей. Метрополитен — ровесник таких гигантских строек послевоенного времени, как Волго-Донской канал, гидроэлектростанции на Волге и Днепре, первая в мире атомная электростанция. Станции и вестибюли метрополитена отражают героическую борьбу нашего народа за светлое будущее человечества, за коммунизм, являются славным памятником социалистической эпохи.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу об улуч-

шении материального благосостояния и удовлетворении культурных запросов советских людей. Сооружение в Ленинграде метрополитена является живым воплощением планов Коммунистической партии, направленных на непрерывное улучшение быта трудящихся нашей Родины, и еще раз показывает, какое огромное значение партия и правительство придают городу Ленина.

— Строительство метрополитена, — сказал далее тов. Козлов, — будет продолжаться. Долг рабочих, инженерно-технических работников — в правительственные сроки закончить строительство следующего участка подземной дороги — от Московского до Финляндского вокзалов.

Открытие метро и присвоение ему имени В. И. Ленина вдохновляет рабочих и интеллигенцию нашего города на новые трудовые подвиги. Глубоко благодарные Центральному Комитету Коммунистической партии и Советскому правительству ленинградцы еще теснее сплотят свои ряды вокруг ЦК КПСС, выполнят любое задание партии и правительства, отдадут все свои силы построению коммунистического общества в нашей стране.

Продолжительной овацией ответили собравшиеся на здравичу в честь великого Советского Союза, в честь советского народа, в честь Коммунистической партии Советского Союза и ее боевого штаба — Центрального Комитета. Торжественно звучит Государственный гимн Советского Союза.

Начальник Ленметростроя К. А. Кузнецов, выступая на митинге, заявил, что коллектив строителей с чувством глубокой радости рапортует Центральному Комитету партии и Советскому правительству, а также трудящимся Ленинграда об окончании строительства первой очереди метро.

На трибуне — лучший проход-

чик Ленметростроя И. М. Пастухов. Он говорит, что высокая награда партии и правительства воодушевляет строителей подземной дороги на новые трудовые подвиги во имя любимой Родины. Метростроевцы будут и впредь самоотверженно трудиться над сооружением новых подземных магистралей Ленинградского метрополитена.

С теплыми словами приветствия обратились к метростроевцам старый производственник Кировского завода Ф. С. Васильев, секретарь Ленинградского горкома ВЛКСМ А. М. Белоногов, председатель Областного Совета профсоюзов Н. Н. Пшенинин, начальник Московского метростроя Н. А. Губанков, заместитель Министра транспортного строительства А. Г. Кузнецов.

Начальник Ленинградского метрополитена имени В. И. Ленина И. С. Новиков приветствовал славный коллектив Ленинградского метростроя и от имени эксплуатационников поздравил строителей с высокой правительственной наградой. Эксплуатационники, заявил он, обязуются постоянно обеспечивать бесперебойное движение поездов и организовать культурное обслуживание пассажиров.

Снова звучат приветствия в честь Коммунистической партии и Советского правительства, раздаются сердечные поздравления метростроевцам. По поручению ленинградских организаций Ф. Р. Козлов перерезает алую ленту. Первый поезд, ведомый начальником депо С. С. Вуглинским и помощником машиниста В. М. Азетовым, отходит от платформы станции.

Вечером открылись кассы на станциях метрополитена. Тысячи ленинградцев совершили поездки по подземной дороге, любясь ее величественными сооружениями.

(ЛенТАСС)

Торжественное заседание, посвященное И. М. Сеченову

15 ноября в Москве в Актовом зале Московского государственного университета на Ленинских горах состоялось торжественное заседание, посвященное 50-летию со дня смерти великого русского естество-

испытателя, основателя отечественной физиологии И. М. Сеченова.

Со вступительным словом выступил вице-президент Академии наук СССР академик И. П. Бардин.

С докладом «И. М. Сеченов — великий русский ученый» выступил член-корреспондент Академии наук СССР Х. С. Коштомин.

(ТАСС)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Политическая учеба комсомольцев

Коммунистическая партия неустанно заботится о марксистско-ленинской закалке молодого поколения. Рост идейного уровня комсомольцев, всех юношей и девушек — решающее условие повышения их активности в общественной жизни страны, в строительстве коммунистического общества.

Великий Ленин призывал молодое поколение нашей страны каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывать с участием в общей борьбе народа за коммунизм.

Сотни юношей и девушек нашего района неустанно повышают свой идейно-политический уровень, овладевают марксистско-ленинской теорией. В районной комсомольской организации создано более 30 политкружков, из них свыше половины по изучению биографии В. И. Ленина.

После трудового дня юноши и девушки хлебозавода с книгами и тетрадями идут в красный уголок на занятия комсомольского политкружка. Много нового и полезного узнают слушатели от своего пропагандиста — директора завода коммуниста т. Рекорда. Первые занятия пропагандист посвятил изучению исторических решений июньского Пленума ЦК КПСС. В своих беседах он приводит много фактов из жизни предприятий нашего города, особо подчеркивая важное значение внедрения в производство передовой техники, развития технического прогресса. В последующие дни пропагандист знакомит слушателей с жизнью великого вождя и учителя В. И. Ленина.

Живо и интересно проходят занятия комсомольского политкружка в отрядном управлении № 2. Пропагандист Валентина Смирнова тщательно готовится к занятиям, излагает материал в доступной, живой форме.

Организовано также проходят занятия в комсомольском политкружке на газосланцевом заводе, где пропагандистом т. Кузнецов. Занятия здесь регулярно посещают около 20 комсомольцев. Тов. Кузнецов знакомит слушателей с историей нашей партии. Все слушатели хорошо усваивают изучаемый материал.

Но следует признать, что не все пропагандисты комсомольских политкружков удовлетво-

ряют возросшие требования молодежи. О плодотворности работы пропагандиста надо судить по тому, насколько ему удается повлиять на сознание молодых людей, помочь им выработать правильные взгляды на жизнь, труд, быт. Пропагандист — воспитатель юношества. Он должен близко стоять к своим слушателям, постоянно общаться с ними, интересоваться всеми сторонами их жизни. При интернате шахты № 1 организован комсомольский политкружок по изучению текущей политики. Но в нем проведено только одно занятие. Это говорит о том, что пропагандист т. Лихадиевский слабо интересуется повышением идейного уровня молодежи, плохо понимает свои задачи, забывает о том, что интересы молодежи широки и многообразны.

На заводе сланцевольного кирпича (секретарь комсомольской организации т. Ваоилева) в октябре не проведено ни одного занятия в сети комсомольского политпросвещения. В этом во многом повинна т. Васильева, которая слабо выполняет свою роль вожака молодежи.

Пропагандистам доверено большое и почетное дело — нести в массы молодежи идеи марксизма-ленинизма, помогать Коммунистической партии поднимать силы молодых патриотов на проведение в жизнь ее политики. Большую помощь пропагандистам должны оказывать комитеты комсомола и секретари комсомольских организаций. Они обязаны интересоваться, как комсомольцы и пропагандисты готовятся к очередным занятиям, семинарам, создавать условия для учебы каждого комсомольца, всей молодежи.

Всеми этими вопросами должны интересоваться также партийные организации. К сожалению, некоторые из них, например, районной конторы связи, завода сланцевольного кирпича, артели «Сланцевский мебельщик» и другие, совершенно не занимаются вопросами, тесно связанными с политическим воспитанием молодежи. Партийные организации должны усилить свое внимание к комсомольцам и молодежи, помочь комитетам комсомола изжить недостатки в работе комсомольской политсети.

А. СУББОТИН,
заведующий организационно-инструкторским отделом райкома комсомола.



Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив печного цеха газосланцевого завода наращивает темпы по выработке бытового газа.

Добрая слава идет о работниках этого цеха Антонине Лютиковой и Нине Степановой. Они внимательно проводят замер температуры в камерных печах и этим во многом способствуют росту производительности труда.

На снимке: газовщица А. Лютикова (слева) и температурщица Н. Степанова за измерением температуры камерных печей.

Старый большевик Т. С. Кривов



Недавно Президиум Верховного Совета СССР за активное участие в революционном движении в связи с 50-летием общественно-политической деятельности наградил орденом Ленина старшего большевика участника революции 1905 года Тимофея Степановича Кривова.

Жизненный путь этого человека типичен для передовых людей рабочего класса России. Сын крестьянина, Т. С. Кривов в 1902 году начал работать учеником слесаря в Уфимских железнодорожных мастерских. Здесь он познакомился с рабочими

социал-демократами, выполнял отдельные поручения, втянулся в партийную работу и в 1905 году вступил в ряды партии большевиков. Молодой рабочий принимал деятельное участие в стачечном движении, в организации боевых дружин в Уфе и Златоусте. В период между революциями 1905 и 1917 годов Т. С. Кривов неоднократно подвергался арестам, в 1909 году совершил побег из пересыльного пункта в Уфе и был вынужден эмигрировать за границу. Там он был вольнослушателем партийной школы в

Болонье (Италия). По вращении в Россию в 1917 году он был приговорен к бессрочной каторге, от которой его освободила Февральская революция 1917 года.

В годы гражданской войны Т. С. Кривов с оружием в руках отстаивал молодую Советскую республику, а когда страна приступила к мирному хозяйственному строительству, много и плодотворно трудился на ответственных участках партийной и советской работы.

Сейчас Т. С. Кривов — шестидесятилетний инструктор пропаганды Свердловского райкома партии г. Москвы. Он много внимания уделяет молодежи. Его часто можно видеть в Центральном музее В. И. Ленина, и на приездах в столицу, и дома в окружении юношей и девушек, с которыми он делится воспоминаниями о незабываемых событиях революции 1905 года, пятидесятилетие которой отмечается в это году.

На снимке: Т. С. Кривов сидит с молодыми работниками Центрального музея В. И. Ленина.

Фото В. Мастокова.

Фотохроника ТА

Школьная жизнь

Важное дело

Нынче в школах уделяется большое внимание политехническому обучению учащихся. О том, как обстоит дело с этим в Сланцевской средней школе № 3, и хочется поведать. Дирекция школы, преподаватели труда М. И. Майоров и Н. Е. Сучков встречают немало трудностей в налаживании политехнического обучения учащихся, но преодолевают их. С помощью шефа — коллектива шахты № 1 (начальник т. Калнин, секретарь парторганизации т. Мельников) в школе многое сделано к началу учебного года. Так, из отпущенных шахтой через родительский комитет 5 тысяч рублей почти половина была израсходована на приобретение столярных верстаков. Сейчас администрация шахты помогает в оборудовании слесарной мастерской. В составе этого оборудования — гаечные ключи, молотки, зубила, тиски, электрическая арматура и многие другие инструменты и материалы.

Однако наличие всех средств производства еще не дает возможности усвоить основы техники, т. е. получить понятие о работе машин (двигателей), об электротехнике, а также навыки по обработке дерева и металла. И вот здесь на помощь учащимся приходят хорошие специалисты — преподаватели труда М. И. Майоров и Н. Е. Сучков. Оба со знанием и любовью прививают трудовые навыки учащимся. Об этом свидетельствует хотя бы первая контрольная работа по электротехнике, хорошо выполненная учениками 9 и 10 классов. Чувствуется, что работали над ней старше-

классники с увлечением и внимательно.

Все учащиеся этой школы любят уроки труда. Даже тот, кто не успевает по некоторым предметам, хорошо работает и ведет себя на уроках труда.

Лучшими учащимися 9 и 10 классов по всем предметам, и особенно по труду, являются Юра Катьков, Володя Драчук, Витя Суворин, Люся Королькова, Маруся Петрова, Валя Владимировна, Витя Васильев, Юра Монкин. Стремясь отлично усвоить весь материал по труду, они не жалуют времени и сил, работают в кружках, после уроков. По ним равняются другие.

О стремлении старшеклассников к практическим знаниям свидетельствует и тот факт, что в школе нет ни одного мальчика или девочки из 9 и 10 классов, которые не приняли бы участия в приобретении для мастерских необходимой арматуры: патронов, розеток, проводов, изоляционной ленты и т. п. Сейчас в школе такими «детальками» занято уже несколько ящиков. А вот другой факт. Во внеурочное время учащиеся с помощью учителя труда М. И. Майорова сделали моторную шлюпку. Причем, сделали ее не просто так, а по специальным чертежам. К весне они думают иметь еще одну лодку, но уже с железным корпусом.

Вместе с учащимися совершенствуют свои знания и многие учителя этой школы. Восемь учителей занимаются в кружке по изучению автомобиля.

Но в деле политехнического

обучения учащихся дирекция школы и учителям все приходится встречаться с трудностями. Ведь наличие инструментов, материалов — решающее условие успеха. Небольшое специальное помещение для ведения занятий, а его нет. И нет по очень и причине: строительное учреждение № 2 треста «Ленин сланец», возводимое там бенюком, не хочет известить им дело до конца. Известно, что в школьном дворе возводит мастерскую. Много сделано в ней, но не может вершить свое обязательство — течение довольно длительного периода. Прошла уже учебная четверть, идет в Надо широко развертывать работы по обработке дерева, талла, а мастерской, нужна как воздух, нет.

Далее. Школа имеет и но нигде не может достать рошего сухого теса. Для для столярных работ, как стно, является либо сосна, бо береза. В наличии же 1 ся только сырой еловый, который трудно поддается ботке. После сушки изгот вые из него предметы ко ся. Решить этот вопрос л помощь районный отдел ного образования. Ведь и ность в хорошем строите материале испытывают все лы.

Устранение недостатков водит значительно улучшить политехническое обучение в этой школе № 3.

М. НИКВИ
учитель-пенсия

ДОСТИЖЕНИЯ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ — В МАССЫ!

С районной сельскохозяйственной выставки



ноября в центральном горячьем открылась районная сельскохозяйственная выставка. На ее стендах показаны достижения тружеников деревни района в борьбе за выполнение решений партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства. Материалы стендов выставки показывают, что доярки колхоза имени Л. Ежова и В. Богачева надоили по 3 тысячи килограммов молока от каждой коровы. Значительные успехи достигнуты в колхозе «Восход» свиноводческой фермы этой артели телятница О. Пименова, а В. Мулина являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Доярка Мулина взяла обязательство —

2.800 килограммов молока на каждую корову в следующем хозяйственном году надоила от закрепленной группы коров по 2.476 килограммов молока на каждую корову. Но эти показатели — не предел в моей работе. Подсчитав силы и возможности, тщательно изучив опыт передовых доярок района — В. Богачевой, В. Мулиной, Н. Смирновой, я решила в следующем хозяйственном году надоить не менее как по 2.800 килограммов молока от каждой коровы.

Наша обязанность, как доярок, теперь заключается в том, чтобы в зимний период не снизить продуктивность животных, а наоборот, изо дня в день добиваться повышения ее. За первый месяц нового хозяйственного года я от своей группы коров надоила по 201 килограмму молока на каждую корову. Приложу все к тому, чтобы с честью выполнить взятое обязательство — надоить от каждой коровы по 2.800 килограммов молока.

надоить в 1956 хозяйственном году не менее как по 3 тысячи килограммов молока на корову, в том числе ко дню открытия XX съезда КПСС не менее 700 килограммов.

Внимание посетителей выставки привлекают овощи совхоза «Родина», выращенные звеном т. Вересовой. Урожай кормовой капусты получен на площади 3 гектара по 400 центнеров с гектара. Средний урожай турнепса, выращенного звеном т. Васильевой, составляет по 350 центнеров с гектара. А урожай картофеля «народный», полученный в бригаде т. Хаповой, достигает до 300 центнеров с гектара.

На стенде колхоза «Путь к коммунизму» демонстрируется кукуруза. Средний урожай зеленой массы на площади 13 гектаров составил более 500 центнеров с гектара.

Широко представлены на выставке достижения учащихся семилетней школы № 5. Они демонстрируют 12 сортов зерновых культур, среди которых имеются такие, как просо, чумиза, гибридная пшеница, голозерный овес и ячмень, а также многие сорта овощей и кукурузы.

Районная сельскохозяйственная выставка характерна нынче тем, что на ней широко показаны достижения колхозов и совхоза «Родина» в борьбе за укрепление кормовой базы, за увеличение производства продуктов животноводства.

Наша обязанность, как доярок, теперь заключается в том, чтобы в зимний период не снизить продуктивность животных, а наоборот, изо дня в день добиваться повышения ее. За первый месяц нового хозяйственного года я от своей группы коров надоила по 201 килограмму молока на каждую корову. Приложу все к тому, чтобы с честью выполнить взятое обязательство — надоить от каждой коровы по 2.800 килограммов молока.

М. ФЕДОРОВА, доярка колхоза «Путь к коммунизму».

Успех завоеван упорным трудом

На районной сельскохозяйственной выставке демонстрируются некоторые успехи полеводческой бригады, которой я руковожу. Колхозники бригады нынче с каждого из 8 гектаров получили по 20,5 центнера озимой ржи. А урожай яровой пшеницы на площади в 27 гектаров составил в среднем по 12,8 центнера с гектара. Успех обеспечен прежде всего упорным и кропотливым трудом колхозников и механизаторов МТС, строгим соблюдением правил агротехники. В июле прошлого года с помощью механизаторов Перволовокой тракторной бригады мы вспахали под озимую рожь залежь, хорошо ее обработали, а в первых числах августа произвели посев. Сеяли сортавыми, хорошо очищенными и протравленными семенами. Весной еще по заморозку вся площадь озимых была тщательно подкормлена минеральными удобрениями. Растения, несмотря на затяжную весну, дружно



пошли в рост, что в конечном итоге и обеспечило высокую урожайность. Однако наряду с этим мне хочется сказать и о том, что большую роль в получении высоких урожаев зерновых культур играет своевременная уборка. Нынче при активной помо-

щи комбайнера В. Гордеева мы убрали озимую рожь быстро и без потерь. То же можно сказать и о яровой пшенице.

Руководствуясь решениями Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, полеводы нашей бригады приложат все силы к тому, чтобы в новом, 1956 году получить более высокий урожай зерновых культур. Для этого у нас имеются все возможности. Под урожай будущего года мы подняли более 20 гектаров залежей и перелогов, а с наступлением санного пути организуем заготовку и вывозку на поля торфа и навоза, обильно удобрим почву. В этом — залог высокого урожая.

П. ДРОЗДИК, бригадир-полеводческой бригады колхоза имени Ильича.

На снимке: П. Дроздик.

Будем бороться за высокий урожай

Колхоз «Май» пришел на районную сельскохозяйственную выставку с более лучшими производственными показателями, чем в прошлом году. Заметных успехов добились наши колхозники в деле выращивания овощей и кукурузы.

Овощеводческое звено, которым руководит колхозница М. Г. Завьялова, вырастило на каждом гектаре по 250 центнеров капусты, более чем по 130 центнеров моркови и около 12 тонн помидоров.

Особенно радуют колхозников показатели, достигнутые по выращиванию кукурузы. Весной они засеяли этой культурой 27

гектаров. Посев произвели с соблюдением агротехники, в хорошо обработанную и обильно заправленную удобрениями почву.

Для ухода за посевами кукурузы правление выделило колхозниц Л. Любимову и З. Афанасьеву, закрепив за ними лошадей. К порученному делу они отнеслись добросовестно. До всходов провели боронование посевов в два следа. Затем такая же работа была проведена после всходов. А потом, когда растения немного подросли, были проведены три продольно-поперечные обработки междурядий и прополка. Перед второй об-

работкой кукуруза на всей площади в 27 гектаров была подкормлена минеральными удобрениями из расчета 1 центнер суперфосфата, 1 центнер калийной соли и 0,5 центнера сульфатаммония на гектар посева.

Эти мероприятия не замедлили сказаться на развитии растений. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в среднем с гектара собрали 340 центнеров зеленой массы, а с отдельных участков — около 540 центнеров с гектара.

Забота колхозников о будущем урожае — сейчас главное. Во второй полеводческой бригаде организована вывозка навоза на овощные поля, а в первой и третьей бригадах уже приведены в порядок парниковые теплицы. Колхозники сельхозартеля «Май» приложат все силы к тому, чтобы к следующей районной сельскохозяйственной выставке прийти с более лучшими показателями.

В. МАТРОСОВА, агроном колхоза «Май».



и 6 центнеров древесной золы. Посев произвели квадратно-гнездовым способом. В гнездо высевали по 4 зерна на глубину 6—8 сантиметров. Лунки сверху мульчировали разложившимся торфом. Когда появились всходы, в гнездах было оставлено только по 2 лучших растения.

Уход за растениями на всех 7 делянках, где произрастала кукуруза различных сортов, был совершенно одинаков. Он заключался в прополке, рыхлении почвы, окучивании и двухкратной подкормке. Первую подкормку мы сделали навозной жижей через 2 недели после появления всходов, вторую — перед цветением растений раствором супер-

фосфата и калийной соли (350 граммов суперфосфата и 50 граммов калийной соли на ведро воды).

Наблюдения велись за ростом и развитием всех сортов кукурузы. Выбрасывание метелок с мужскими цветками, а также и початков с женскими цветками раньше всего наблюдалось на стеблях кукурузы сортов «кутузовка» и «горно-шорская». Так, цветение метелок у «кутузовки» началось 27 июля, а у «партизанки» — только 13 августа. В то время, когда «кутузовка» и «горно-шорская» дали вполне зрелые початки в третьей декаде сентября, у остальных сортов початки в этом сроку находились еще в со-

стоянии молочной спелости.

По количеству зеленой массы, стеблей и листьев лучшие результаты получены от кукурузы сортов «партизанка» — 820 центнеров в пересчете на гектар и «днепропетровская» — 700 центнеров. Скороспелые сорта «кутузовки» и «горно-шорской» зеленой массы образуют значительно меньше. Они низкорослы, тогда как «партизанка» и «днепропетровская» имеют высоту 280—300 сантиметров.

Наш опыт доказал, что в условиях Сланцевского района можно выращивать скороспелые сорта семян кукурузы, не говоря уже о высоких урожаях зеленой массы этой ценной кормовой культуры.

П. ВОРОНИН, учитель биологии семилетней школы № 5.

На снимке: участницы районной сельскохозяйственной выставки юные мичуринцы Сланцевской семилетней школы № 5 (слева направо) Т. Кулачонков, З. Коржова и Р. Герман.

Наш опыт выращивания кукурузы

Кукурузе — широкую дорогу с горячим пожеланием успеха в работе. Три сорта семян кукурузы: «партизанка», «днепропетровская» и «спасовская» получили из Ленинградской областной станции юных натуралистов. Таким образом семенами юннаты были обеспечены, но их не радовала холодная и затяжная весна. По плану посев намечали провести между 20 и 25 мая, а сделали это только 3 июня. Семена перед посевом выдержали в течение 6 часов в слабом растворе медного купороса при температуре 40 градусов, затем просушили и опустили их гексахлораном для защиты всходов от вредителей. Почву под кукурузу хорошо удобрили. Весной при перекопке почвы из расчета на гектар внесли 40 тонн конского навоза

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ



Благоустриваются улицы нашего города. Осенью посажено много молодых деревьев и декоративных кустов.
На снимке: улица Свердлова в поселке Большие Лучки.

Лекции и беседы о И. М. Сеченове

Исполнилось 50 лет со дня смерти основоположника отечественной материалистической физиологии Ивана Михайловича Сеченова. Среди учащихся школ района проводятся беседы, в которых учителя рассказывают о гениальном ученом и его великих открытиях. В ряде школ выпускаются специальные

бюллетени, посвященные памяти И. М. Сеченова.

Преподаватель биологии Сланцевской средней школы № 1 Т. А. Орловская подготовила интересную лекцию на тему: «И. М. Сеченов — основоположник материалистической физиологии», с которой выступит перед трудящимися города.

Без отрыва от производства

В цехах газосланцевого завода трудятся сотни юношей и девушек. Молодежь неустанно борется за технический прогресс, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. Мотористка сланцеподачи на газогенераторной станции комсомолка Евгения Михайлова аккуратно посещает школу рабочей молодежи, хорошо осваивает основы наук. В

канун всенародного праздника — 38-й годовщины Октября комсомолка Михайлова получила денежную премию за хорошую работу и учебу в школе.

На газосланцевом заводе насчитываются десятки комсомольцев, которые без отрыва от производства настойчиво повышают общеобразовательные знания в школе рабочей молодежи.

Н. ИВАНОВ.

Музей боевой славы артиллерии

В двенадцатый раз советский народ и его Вооруженные Силы торжественно отмечают нынче День артиллерии. О героическом прошлом русской артиллерии, о советских артиллеристах, приумноживших славу отечественного оружия, рассказывают тысячи экспонатов, собранных в залах Артиллерийского исторического музея в Ленинграде — одного из старейших музеев нашей страны. Здесь — образцы отечественного и трофейного холодного и огнестрельного оружия, боеприпасы, образцы военной формы, боевые знамена, подлинные документы, личные вещи замечательных русских и советских полководцев.

Начало сбора коллекций для музея было положено в 1703 году Петром I, который приказал сохранить как исторический памятник обнаруженную в одном из московских arsenалов громадную бронзовую мортиру, отлитую в 1605 году знаменитым пушечным мастером Андреем Чоховым. В числе замечательных экспонатов, обогативших позже музей, — железные кованные «пищали» XV века, превосходившие своей прочностью и валежностью в бою огнестрельное оружие зарубежных государств того времени, «единороги», принятые на вооружение в 1757 году, стальная пушка, отлитая в 1860 году русским инженером П. М. Обуховым.

Крупнейшее собрание военных реликвий и артиллерийской техники поражает своими масштабами. В многочисленных залах, каждый из которых раскрывает новую главу почти шестисотлетней истории русской

артиллерии, демонстрируются предметы боевого снаряжения — свидетельство приоритета русских в создании и применении скорострельной артиллерии, минометов.

В прошлом году музей был значительно расширен. Экспозиция, посвященная героической истории советской артиллерии, заняла вместо двух — пять залов. Посетителям открылась возможность полнее ознакомиться с боевыми подвигами советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Вот пушки, гаубицы, минометы, которые были на вооружении артиллеристов Советской Армии. Эти орудия стали сейчас достоянием истории, но еще недавно они посылали огонь в расположение врага, громили его живую силу и технику под Москвой и Ленинградом, Сталинградом и Курском, на Днепре и Олере, под Кенигсбергом и Берлином. Эти орудия-ветераны напоминают о бессмертных подвигах воинов Советской Армии. Вот зенитка, защищавшая Ленинград от воздушных налетов врага, орудие, прошедшее в боях от Сталинграда до Берлина, пушка, названная «зверобоем», из которой наши артиллеристы подбивали «тигров», «пантер» и другие фашистские танки.

К отдельным реликвиям прикреплены таблички с коротким текстом. Несколько скупых фраз раскрывают героические подвиги советских воинов. Подолгу останавливаются посетители музея у 76-миллиметровой полевой пушки, на шите которой следы ожесточенного боя — вмятины и пробоины от осколков вражеских снарядов. Расчет

этой пушки под командованием старшего сержанта Я. Якова в течение 12 часов вел сточенную схватку с численно превосходящим противником, пытавшимся овладеть ее высотой. Отстояв эту высоту, маленькая группа советских артиллеристов уничтожила в прицельном бою 2 вражеских бронированных установки, 3 ор. 5 пулеметов.

А рядом — другая наша пушка. Она напоминает о подвиге Героя Советского Союза старшего сержанта И. Поля. Орудийный расчет которого многочасовой огонь прямо в лоб вражеским огневым точкам, а затем пробрался в тыл врага, захватив важный опорный пункт и живал это до подхода подлинных.

Большой интерес вызывает орудия, участвовавшие в боях за Берлин. В музее хранится орудие, сделавшее 21 в 1945 года первый выстрел в Берлин, гаубица-пушка, которая в течение 11 дней вела огонь по укреплениям врага в городе, а в ночь на 2 мая вела последние выстрелы по Берлину, где засела группа фашистских солдат во главе с комендантом Берлина, гаубица, которой наводкой стреляла по Рейхстагу.

В эти дни особенно интересно в Артиллерийском историческом музее. Представленные здесь, вызывают чувство патриотической гордости за славное историческое прошлое нашей Родины, за немеркнущие подвиги советских воинов-артиллеристов, беспрестанно перед партией и правительству.

(ЛенТ)

СОВЕТЫ ВРАЧА

Грипп и борьба с ним

Грипп — одно из наиболее распространенных заразных заболеваний. Поражает он людей всех возрастов, передается здоровым людям преимущественно при соприкосновении с больными. Возбудители гриппа, находящиеся главным образом на слизистых оболочках носа и глотки больного, при чихании, кашле и разговоре попадают в воздух вместе с капельками слюны, слизи и мокроты. Заражение гриппом происходит при вдыхании здоровыми людьми воздуха, в котором находятся возбудители гриппа, через рукопожатия, пользование общей посудой, одной постелью и т. д. Заболевание также передается через носовые платки, полотенца и прочие предметы обихода, которыми пользовались больные. Дети могут заразиться гриппом через игрушки, если на них попали брызги мокроты и слюны больного.

Грипп чаще всего начинается внезапно. Больные жалуются на общее недомогание, головную боль, ломоту во всем теле. Возникает у человека озноб, повышается температура. К этим явлениям часто присоединяются насморк, боль при глотании, кашель, слабость. Appetit в большинстве случаев плохой. При благоприятном течении гриппа все болезненные явления постепенно проходят, температура снижается до нормы и самочувствие

больного через пять-шесть дней значительно улучшается.

Однако заболевание вирусным гриппом нередко сопровождается опасными осложнениями в легких, в сердце и других органах. Даже легкая форма гриппа может дать тяжелые осложнения. Грипп ослабляет организм больного и предрасполагает к обострению хронических заболеваний. При первых же признаках гриппа следует немедленно обратиться за медицинской помощью. Нельзя лечиться самому. Лекарства надо принимать только по указанию врача. Заболевший гриппом должен лежать в постели, так как постельный режим способствует благоприятному течению заболевания. Для предупреждения осложнений очень важно выдерживать такой режим вплоть до полного выздоровления.

При уходе за больными гриппом необходимо принимать все меры предосторожности. Очень важно своевременно отделять больных гриппом от здоровых людей. Поэтому больного желательно поместить в отдельную комнату, а если такой возможности нет, надо отгородить его кровать простынями, смоченными 0,2-процентным раствором хлорной извести.

Помещение, где находится больной, нужно тщательно убирать и подметать влажным веником или щеткой, обернутой влажной тряпкой. Лучше всего смачивать тряпку слабым раствором хлорной извести, который всегда можно приобрести в любой аптеке. Проветривать комнату необходимо регулярно, но при этом следует помнить о предосторожности, чтобы не простудить больного.

При чихании и кашле больной должен прикрывать рот и нос платком. Больной должен иметь отдельное полотенце и посуду, которую после употребления надо мыть кипятком.

Окружающие больного перед собой должны тщательно мыть руки с мылом. Если гриппом заболевает кормящая мать, то она обязана при кормлении ребенка закрывать себе нос и рот марлевой повязкой. Это предохранит ребенка от попадания на него брызг мокроты и слюны, выделяемых матерью при разговоре и кашле.

В детских учреждениях и общежитиях больных гриппом ни в коем случае оставлять нельзя. В детские ясли и сады, школы больные гриппом дети и воспитатели не допускаются. Окружающие больного должны стро-

го соблюдать правила гигиены, чтобы не заразиться самим, и предупредить дальнейшее распространение заболевания. Во время вспышек гриппа для профилактики следует избегать резкого охлаждения тела.

Очень важно укреплять и закалять организм. Это достигается обтиранием тела холодной водой, физкультурной зарядкой, гимнастикой, занятием различными видами спорта.

С целью профилактики гриппа необходимо усилить санитарный надзор в детских учреждениях, школах, общежитиях, клубах, столовых и больницах. Во всех общественных местах и учреждениях, на предприятиях, в квартирах и общежитиях надо тщательно соблюдать чистоту, проветривать помещения.

Благодаря коллективным усилиям советских ученых в последнее время в комплексе профилактических мер при гриппе ведущее место заняли прививки против этого заболевания. Многочисленные наблюдения установили значительное снижение заболеваемости гриппом среди привитых (в три раза и более). При заболевании гриппом следует немедленно обращаться к врачу и строго соблюдать правила гигиены.

Л. БОНФЕЛЬД,
врач городской больницы.

Телевизоры в дом колхозников

Телевизоры прочно вошли в быт трудящихся Ломоносовского района. В предоктябрьские телевизоры приобрели строительного управления «Вильповицы» В. Григорьев и другие.

За 10 месяцев этого района установлено более телевизоров, из них 150 козах, совхозах и МТС.

(ЛенТ)

ПОПРАВКА

В прошлом номере газет «Знамя Труда» в отчете с IX Сланцевской районной партийной конференции в выступлении тов. М. А. Симонова по докладу неправильно указано снижение себестоимости продукции на газосланцевом заводе за 10 месяцев достигнута сумма свыше 700 тысяч рублей. Следует иметь в виду, что стоимость в плане не учитывается в плановую экономию в сумме 700 тысяч рублей, даются внедренные в производство рационализаторские предложения.

Редактор И. АШИН